



北京 丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报



北京丰台公众号

09/18

2023年 星期一
第1215期

农历八月初四

FENGTAI TIMES

奋力谱写中国式现代化 丰台篇章

全市唯一!

丰台启动RCEP知识产权公共服务平台

本报讯(记者 林瑶 实习记者 石萌)近日,北京市RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)知识产权公共服务平台正式启动,市、区政务服务局联动,在线上线下政务服务平台推出RCEP服务网上查、自助查、窗口查新路径,丰台区政务服务中心率先推出RCEP知识产权公共服务窗口。

RCEP区域全面经济伙伴关系是东盟国家近年来首次提出,并以东盟为主导的区域经济一体化合作,是成员国间相互开放市场、实施区域经济一体化的组织形式。北京市RCEP知识产权公共服务平台,可以提供简单检索、高级检索、语义检索、批量检索、图像检索、分类号检、法律检索、引证检索、指令检索、扩展检索共10种检索方式,不仅如此,还可以提供价值评估、分析报告、监控预警等。

通过使用北京市RCEP知识产权公共服务

平台,在分析评估辅助创新决策上,可以快速发现技术领域趋势、热点、发展脉络、创新机会分析,地区、园区知产发展和区域创新力评价分析等;在知识产权管理与运营上,提供协同创新管理工具搭建IP资产盘点以及IP资产评级体系,可以实时监控自身科创活动、预警潜在市场和法律风险,实时监控区域内企业创新活动,精准筛选关联企业,优化资源合理配置;在创新情报发现与监测上,可以检索或分析知识产权信息、市场竞争情报、科学技术情报等。

在市政务服务局的大力支持下,该平台在首都之窗政务服务板块“统一用户空间”和全市216台政务服务便民自助终端同步上线,便于北京市企业网上办、自助办、就近办。

记者在采访时了解到,企业法人不仅可以

理,也可以通过24小时自助服务区的市级政务服务便民自助终端自助查询,还可以通过首都之窗政务服务板块中的企业用户空间扫码进入北京市RCEP知识产权公共服务平台线上获取相关服务。

“将知识产权查询等公共服务引入区政务服务窗口,可以为企业提供更多专业化服务,也是我区打造南中轴政务会客厅的一项工作措施。通过在区政务服务中心设置RCEP知识产权公共服务窗口,打造‘政务服务+’新模式,可以为企业提供技术尽职调查、科技成果评价、政策咨询及交易查询维权援助等服务。”区政务服务中心相关负责人介绍,“未来我们将依托区政务服务中心区位优势 and 全聚合物理空间,探索将政务服务数据与知识产权数据关联分析,为政务服务助力重点产业功能组团和楼宇园区发展提供数据支撑。”

RCEP知识产权公共服务平台的优势

- ▶ 在分析评估辅助创新决策上,可以快速发现技术领域趋势、热点、发展脉络、创新机会分析,地区、园区知产发展和区域创新力评价分析等;
- ▶ 在知识产权管理与运营上,提供协同创新管理工具搭建IP资产盘点以及IP资产评级体系,可以实时监控自身科创活动、预警潜在市场和法律风险,实时监控区域内企业创新活动,精准筛选关联企业,优化资源合理配置;
- ▶ 在创新情报发现与监测上,可以检索或分析知识产权信息、市场竞争情报、科学技术情报等。

二七厂游园会掀起浓浓中国风

本报讯(通讯员 王知琦 白石)9月16日,“二七·燃创艺术季”系列主题活动正式拉开帷幕,第一季游园活动以“国风正当燃”为主题,在百年二七厂点燃新时代激情。新颖的全甲格斗表演赛预热活动引燃全场,“礼衣华夏汉服模特北京地区复赛”过程中参赛选手身着中国传统服饰在T台走秀,现场还有趣味十足的国风文创市集和传统体育项目,包括投壶、射箭、飞花令等互动活动。



“组团式”帮扶 造福当地百姓

本报讯(记者 赵智和 通讯员 杜伟光)“刚来扎赉特旗,两眼一抹黑,京蒙两地医保报销政策不同、常用药物不同、就诊流程不同……甚至和有的蒙古族患者语言也不通。我们没有茫然面对,积极联系当地医院领导、同事,并在旗政府、卫健委各级挂职领导的帮助下,迅速适应了扎赉特旗的工作、生活环境。”丰台医院泌尿外科主任张文说。

记者了解到,2022年7月19日,丰台医院“组团式”帮扶团队来到扎赉特旗人民医院。丰台医院泌尿外科主任张文担任队长,并任扎赉特旗人民医院第一院长。4名队员分别是呼吸科刘盛敏、急诊科刘常海、内分泌科杨泽敏、中医师郭静,4位医生在扎赉特旗分别担任各专科科室业务主任。

今年五月的一个深夜,泌尿外科收到一名高龄、长期卧床、合并糖尿病的患者,症状是剧烈的腰腹痛,高热寒战,血压偏低。接到值班医生的电话,张文马上赶到医院,在抢救的同时,抓紧为患者做了输尿管CT,诊断为左肾结石、左输尿管结石、左肾积水合并感染、尿源性脓毒症、感染中毒性休克。张文带领大家克服困难,成功放置了左侧输尿管支架,患者转危为安,二期给患者做了软激光碎石取石术,成功取出结石。

张文在工作中发现,当地泌尿系结石患者比较

多,便跟医院申请购买了输尿管软镜、软激光,协调京蒙帮扶资金支持,购买了肾镜,开展了经尿道输尿管软镜下软激光碎石取石术,解决了大量的肾结石以及输尿管上段结石患者的治疗问题,让患者在家门口就享受到了安全高效的治疗手段。

刘盛敏是丰台医院呼吸与危重症医学科的骨干,她带领刚刚成立的呼吸科,保证了呼吸科的正常运转,并配合医院取得新冠疫情防控的胜利。刘盛敏手把手教学,帮助科室开展电子支气管镜检查、胸腔闭式引流、床旁血常规等技术,培训青年医师熟练应用呼吸机。目前,呼吸科制度完善、操作规范,成功抢救多例呼吸危重症患者。

刘常海来到扎赉特旗人民医院的第三天,就接诊了一位呼吸衰竭的女性患者,病情非常危重。他当机立断,指挥抢救,病人终于转危为安。除了常规诊疗,他还积极帮助提高当地医疗救治水平,在他的指导下,成立了急诊科EICU病房,完善了急诊科的规章制度和诊疗常规,他和急诊的同事成功救治了多个呼吸、心衰、脓毒症等危重症患者,很多危重症患者就近得到了住院救治。

工作中,刘常海发现心脑血管疾病是当地的常见病和多发病,他积极推动卒中中心及胸痛中心建设,与当地医生对急诊抢救绿色通道逐项进行整改,

对耗时较长的环节进行优化管理,大幅提高了患者“黄金时间”的救治率及治愈率。在急诊中有不少眩晕患者,很多是合并耳石症,病人非常痛苦、焦虑,刘常海首次在急诊通过手法复位为很多患者解决病痛,并手把手指导年轻医生学习该项技能,填补了急诊该项治疗的空白。

内分泌科杨泽敏参与综合内科病房、门诊工作,新冠疫情期间一直工作在一线。在扎赉特旗期间,有位甲亢患者无法按时复诊,杨泽敏主动联系患者,制定了治疗方案。一年来,杨泽敏带领综合内科规范了糖尿病、甲状腺疾病等内分泌疾病的诊疗路径。

中医师郭静,积极宣传中医药优势,尽心为患者诊疗,取得很好的临床疗效,减轻了病患的痛苦,病患口碑相传,中医康复科的患者也日益增加。

张文带领团队成员以18项临床核心制度为中心,全面梳理、修改了科室的管理制度。协助医院梳理了涉及胸痛中心、卒中中心运行的各个环节,优化了流程,改进了标识。制定了创伤中心的管理制度,建立了中心框架,明确了创伤救治的各项评估指标。团队带领医院开展了12项新技术,协助建设了6个重点专科。协助扎赉特旗人民医院新成立了中医康复科、呼吸科、急诊监护病房。

本报讯(通讯员 张琳琳)9月19日,2023北京国际设计周设计之旅开幕式暨长辛店分会场启动仪式即将在长辛店老镇举办。9月19日至28日期间,以“长辛时代 时代常新”为主题的“设计之旅”长辛店分会场将开启,包括主题沙龙、高峰对话、主题展览、长辛艺术计划、互动体验等一系列精彩活动。

自2009年至今已成功举办13届的北京国际设计周是国家级推进创意设计产业融合发展的重要平台。多年来,设计周通过不断的实践和探索,在调动和聚集优质设计资源,展示首都文化、设计领域的优秀成果,拓展设计创意新消费场景,彰显北京魅力等方面发挥了重要作用。

2023北京国际设计周的主题是“开放创新”,设计之旅则以主题园区、特别活动、分会场、京津冀联动、遍布北京、城市联动几个板块的创意内容矩阵,聚焦“设计服务于科技攻坚”“设计服务于文化发展”以及“加强新时代设计人才的教育培养”,用文化、设计启发破局思路,激发产业活力,为市民创造更美好生活,助力未来城市的可持续发展。

“设计之旅”是北京国际设计周最具参与度的活动板块,长辛店老镇也是首次成为设计之旅分会场。作为一个具有独特文化魅力及历史底蕴的千年商驿老镇,长辛店老镇自古以来就是商贾客旅、三教九流、思想碰撞、文化交流的聚集融汇之地,更是近代中国工人革命运动的摇篮,被誉为北方红星。

此次长辛店申报北京国际设计周分会场,是希望通过设计周平台引入高端设计资源。借助不断引入新鲜的内容以及资源注入,打造一个繁荣、活跃、自主的社区,成为首都特色文化空间,丰台河西创意产业的新引擎,北京市新老融合发展的有机更新示范区。

北京国际设计周即将登陆长辛店

丰台区举办「共创丰台之美」回头看活动

详见06版

本报讯(记者 曹言湖 实习记者 王一彤 通讯员 郝研岩 赵楠 付阳阳)9月14日,丰台区开展“共创丰台之美”回头看活动,邀请“巴松狼王”“凯雷”“北京人不知道的北京事儿”“法职”“鹿九林律师”“坤生王子”等8名网络大V代表走访丰台区政务服务中心、北京钱学森中学和中关村丰台园展示中心,沉浸式体验丰台政务服务、社会民生、营商环境、教育、产业等领域高质量发展成果。同步开展网络宣传推广,借助网络大V的影响力,提升丰台美誉度。举行网络大V座谈会,共同为丰台发展把脉问诊,凝聚网络智慧、共识、力量,共创丰台之美。